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第二節  東南亞 

一、選擇題  

1. 東南亞各國將水稻作為主要糧食作物的理由中，錯誤的是 

A.水稻是單位面積產量較高的糧食作物 

B.水稻生產需要投入大量的勞動力 

C.水稻生產需要高溫多雨的氣候 

D.東南亞人口稀疏，耕地較多，氣候乾燥 

2. 讀“亞洲氣候類型圖”，東南亞的主要氣候類型是 

A.熱帶雨林氣候和熱帶季風氣候   B.熱帶季風氣候和亞熱帶季風氣候 

C.地中海氣候和熱帶沙漠氣候   D.溫帶季風氣候和溫帶大陸性氣候 

3. 中南半島上山河相間，下列河流自西向東排列正確的是 

A.伊洛瓦底江、薩爾溫江、湄南河  B.紅河、湄公河、湄南河 

C.湄南河、薩爾溫江、伊洛瓦底江  D.湄公河、紅河、湄南河 

4.下列各組河流中，全部注入印度洋的是 

A.紅河、伊洛瓦底江     B.湄公河、湄南河 

C.伊洛瓦底江、薩爾溫江    D.薩爾溫江、湄公河 

5. 下列城市與所在國家及附近的河流搭配錯誤的是 

A.河內—紅河—越南     B.金邊—湄公河—柬埔寨 

C.萬象—湄公河—泰國    D.仰光—伊洛瓦底江—緬甸 

6. 東南亞有豐富的旅遊資源，下列旅遊景點屬越南的是 

A.仰光大金塔  B.婆羅浮屠   C.吳哥窟  D.下龍灣 

7. 位於南亞的世界文明古國是 

A.埃及   B.印度   C.巴比倫   D.中國 

8. 馬來半島是下列哪個半島向南延伸的部分 

A.中南半島  B.印度半島   C.山東半島   D.朝鮮半島 

9. 赤道穿過下列國家中的 

A.馬來西亞   B.印尼   C.菲律賓   D.汶萊 

10. 馬來半島南部和馬來群島大部屬於 

A.熱帶雨林氣候  B.熱帶季風氣候  C.熱帶沙漠氣候  D.熱帶草原氣候 

11. 東南亞各國居民的主要糧食是 

A.小麥  B.穀子  C.玉米  D.稻米 

12. 世界上華人、華僑分佈最集中的地區是 

A.東亞   B.東南亞   C.南亞   D.美國 

13. 下列有關東南亞的一些國家的敍述，正確的是 

A.東南亞地區全部位於北半球     B.汶萊位於加里曼丹島 

C.馬來西亞全部位於馬來半島，是個半島國家 D.柬埔寨位於中南半島並與中國陸地相鄰 

 

 



 

 

14 .關於中南半島上山脈、河流的敍述，正確的是 

A.中南半島北部地勢高峻，與中國南部山水相連 

B.中南半島上河流下游水流湍急，水力資源豐富 

C.半島上山、河呈東西方向延伸並且相間分佈 

D.半島上河流都是自南向北順勢而流，最後注入太平洋 

15. 關於馬六甲海峽的敍述，正確的是 

A.位於馬來半島與蘇門答臘島之間   B.溝通太平洋和大西洋 

C.溝通印度洋和大西洋      D.是亞洲和大洋洲的分界 

16. 下列各組國家中與中國陸界都相鄰的是 

A.泰國、印尼  B.馬來西亞、菲律賓  C.越南、老撾、緬甸  D.柬埔寨、汶萊 

17. 下列國家同時瀕臨太平洋和印度洋的是 

A.緬甸   B.泰國   C.越南   D.菲律賓 

18. 東南亞面積最大、人口最多的國家是 

A.馬來西亞   B.泰國   C.印尼   D.緬甸 

19. 北回歸線穿過的東南亞國家是 

A.緬甸   B.新加坡   C.柬埔寨   D.老撾 

20. 熱帶雨林氣候的降水類型大多屬於 

A.地形雨   B.鋒面雨   C.台風雨   D.對流雨 
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二、填充題 

1. 東南亞的華人、華僑，他們的祖先大多是中國__________、_________的居民，因生活所迫，在 19

世紀後期到 20 世紀初期漂洋過海，“下南洋”謀生。 

2. 東南亞地處_______洲與_______洲、________洋與________洋之間的“十字路口”的位置。 

3. 濕熱的氣候條件，使得東南亞成為世界重要的熱帶作物生產基地之一。東南亞是世界上________、

________、________和蕉麻的最大產地。 

4. 從緯度位置看，東南亞絕大部分所在的溫度帶是________。 

5. 東南亞各河流下游沖積平原及河口三角洲土壤________，地勢________，交通便利，已成為東南亞

人口稠密、農業發達的重要農業區。 

6. 東南亞居民絕大多數是_________(人種)，其中________和________佔有一定比重。 

 



三、分析題 

1. 把下列國家與其重要物產連線。 

①泰國                          A.世界最大的蕉麻生產國和椰子出口國 

②菲律賓                        B.世界最大的棕油生產國 

③馬來西亞                      C.世界最大的椰子生產國 

④印尼                          D.世界最大的橡膠生產國 

四、探究題 

1. 讀“馬六甲海峽航線圖”，回答問題。 

 

（1）在圖上標出馬六甲海峽的位置。 

（2）寫出圖中字母代表的地理事物的名稱： 

A______洲，B______洲，C______洋，D______洋，E_______半島，F______________島。 

（3）圖中航線______和______可至西亞和北非，航線______可繞過非洲南端至歐洲，航線____

可至日本，航線______可至大洋洲，航線_____可向東航行至美洲西岸。（填數字） 

（4）讀圖分析下列敍述，判斷出正誤。 

①東南亞地處兩大洲、兩大洋的“十字路口”上。（   ） 

②新加坡位於馬六甲海峽的西口，海上運輸十分方便，航運業發達。（   ） 



③日本把馬六甲海峽稱作“海上生命線”。（    ） 

④馬六甲海峽自古就是東西方各國人民相互交往的要道。（    ） 

2. 讀“中南半島圖”，回答問題。 

（1）將圖中序號或字母表示的地理事物寫出來。 

河流：C__________，D______________。 

城市：E__________，F_____________。 

國家：G____________，H_______ ____。 

海灣：①___________海，②__________灣。 

（2）河流 C、D 的上游在中國境內的河段分別叫 

_____________和_____________。 

（3）該地區的地形特徵是 

________________________________________________________________________________________， 

該地區的氣候類型是______________________。 

（4）國家 H 是世界最大的______________生產國。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



五、活動與探究（共 4 分） 

印度控制人口，馬來鼓勵生育 

近年來，印度每年新增人口超過 1000 萬，2000 年的人口數達到 10.14 億。對於以農業立國的印

度來講，人口增長過快不僅給農業造成很大壓力，而且影響到整個國民經濟的發展。     

印度耕地面積約 1 億公頃，是亞洲耕地面積最大的國家，但其有限的土地資源和急劇增長的人口

已經形成尖銳的矛盾。1951 年印度人均佔有可耕地 0.48 公頃，1991 年降到 0.19 公頃，到 2000 年降到

0.15 公頃。印度從 20 世紀 60 年代起推行“綠色革命”，經過 20 年的努力，雖基本解決了糧食自給

問題，但過多的人口給住房、醫療、教育、交通和就業等帶來極大的壓力。因此，印度政府採取一系

列措施控制人口的增長。     

在印度把人口增長過快視為阻礙經濟發展的因素的同時，馬來西亞卻把人口增長看作是促進經濟

發展的因素之一。近十多年來，馬來西亞經濟的飛速發展主要得益於廉價勞動力與進口技術相結合的

經濟增長模式，即所謂“派生增長”。     

馬來西亞每年保持較高的經濟增長率與廉價勞動力的迅速增加有很大關係，這種勞動力的增加多

半是外來移民的結果。因此，馬來西亞政府一些人士認為與其增加外國移民不如提高本國人口數量。

更多的人口意味著更多的工人和消費者，更多的產品和服務以及更大的市場容量，從而刺激經濟的發

展。1991 年，馬來政府提出了“2020 年遠景計畫”，其中提倡採取稅收優惠政策鼓勵生育。因而近

年馬來西亞人口增長迅速，1990 年為 1790 萬，1996 年已達 1900 萬，估計在鼓勵生育的政策影響下，

百年內將猛增至 7000 萬。 

31.思考：亞洲兩個地區性大國對人口與經濟發展之間的關係卻持截然不同的觀點，應如何看待

這兩種不同的觀點呢？ 

答案： 

 

 


